

“刚毕业时找工作都费劲,培训后我成了‘香饽饽’”

辽宁省总技能实训基地成就业摇篮

免费培训未就业大学毕业生,实训结业后就业率达85%

本报讯 (顾威 记者刘旭)2012年毕业于沈阳职业技术学院数控专业的徐智健,现在在沈阳新宝路航空制造有限公司已经工作了半年多。他说,“刚毕业时找工作都费劲,培训后我成了‘香饽饽’,几家企业争着要。”据辽宁省总工会就业指导办公室主任张永刚介绍,截至6月底,由该省总创办的高级数控技能实训基地已开办了12期培训班,培训未就业大学毕业生488人,结业考试合格率97.3%,就业率85%,在5月公布的辽宁省人

社厅考评的17个定点培训基地中,综合考核评定分数第一。

2010年,辽宁省总工会、沈阳市总工会和中科院沈阳计算技术研究所共投入2400余万元,在沈阳市浑南新区创建了辽宁职工高级数控技能实训基地。该基地设有3000余平方米的实训操作场地,拥有各类大中型数控设备60余台(套),每期培训6个月,其中2个月为理论课讲授,另4个月则是到企业实际操作训练。培训免收学费、教材费,并且

提供免费住宿和餐费补贴,还为每名学员买了人身意外伤害保险等。2010年7月,第一期培训班开课。

参加培训的学员大多来自沈阳航空航天大学、辽宁工程技术大学、沈阳职业技术学院等多所院校,所学专业有机械自动化、数控、计算机、应用物理等理工类专业,也有法律、统计、文史等文科类专业的学生。

为了确保教学质量,该基地聘请辽宁省技能大赛的优胜者及有关科研院所的科技人

员担任教师,并且制定了严格的考核考核制度,规定学员每日课前必须实名签到,开展定期教学检查以及每月学员意见反馈等,保证了学员的到课率和学习效率。

每期学员毕业时,基地都邀请一些企业人力资源部门的管理人员到校,相互介绍情况,实行双向选择。这些经过培训的大学生非常受企业欢迎,就业率高达85%。从下半年开始,按照辽宁省人社厅要求,基地将实行“订单式”培训。



告别

7月23日,具有55年历史的北京石景山高井热电厂燃煤发电机组车间,老中青三代机组值长在我国生产的第一台10万千瓦汽轮发电机前合影留念。

当天,北京大唐高井热电厂燃煤发电机组全部停运,停运后对改善首都空气质量将有所帮助。 王珏 摄

本报讯 (记者丛民 通讯员刘俊忠 冯际刚)山东高密市总工会今年在对企业员工的调研中了解到,按时足额获取合理的劳动报酬是职工最关心、最直接、最现实的问题。为此,高密市总回应职工期盼,把工资集体协商作为各级工会维权工作重点,全力推进。

为推进工资集体协商工作,高密市委、市政府办公室印发了《高密市2014-2016年推进工资集体协商质效提升工作规划》,出台《关于开展工资集体协商提升年活动实施意见》。

既规范内容 也规范程序

高密着力提升集体协商质量

《规划》提出,以规范提升、履约落实、创新推进为主要内容,推动形成市场机制调节、企业自主分配,平等协商确定、政府监控指导的企业

工资分配新机制,明确2014年为“工资集体协商规范提升年”。各级工会以中小非公企业、劳动密集型企业为重点,以协商内容和协商程序

“两个规范”为抓手,形成区域谈底线、行业谈标准、企业谈增长的工资集体协商机制,年内确保全市建会企业工资集体协商建率达到96%,建会行业(区域)建制率达到60%。

为确保这项工作落到实处,该市把工资集体协商纳入全市科学发展综合考核体系,市委、市政府与镇街区、委局签订《工资集体协商目标责任书》,聘任市级劳动关系协调员和工资集体协商指导员152名,建立工资集体协商示范企业92家。

大海航行靠舵手,万物生长靠太阳,电力保障经济增长,重庆发展离不开供电人的力量!

为“科学发展、富民兴渝”保驾护航

——记全国五一劳动奖状获得单位国网重庆市区供电公司

力寻求突破口,建立起“政企联动”的电网建设新机制,构建规划项目储备机制,先后纳入规划项目40个;创新建立“两联三优”(政企联动、工程联建,优先建设、优质服务、优化发展)的电网规划建设工作机制,达成18座变电站建设无偿用地协议,24个电网建设工程陆续得到完善,有效破解了主城核心区域电网建设难题。

在2013年,市区供电公司完成电网建设投资9.4亿元,新开工35千伏及以上线路24.79公里,变电容量25.2万千瓦,投产35千伏及以上线路33.95公里,变电容量69.3万千瓦。持续推进“312”电网建设工程,竣工投运110千伏土主等12个工程,开工建设500千伏陈家桥二期扩建等12个工程,110千伏凤凰输变电工程等12个项目的前期工作陆续开展,成功破解了项目中的施工难题,使得220千伏最长电缆线路——梨巴线(梨树湾-巴山电缆线路),大坪供电站等项目得

到顺利推进,让相关区域的安全供电得到了有力保障。

与此同时,市区供电公司不断强化电网建设过程管理,建立劳模创新工作室,专题研究都市核心区域配网自动化科技攻关项目,结合都市核心区负荷密度大的特点,建成国网公司首批重点城市配电网示范工程,并明确四类区域配网目标网架,共计完成453个项目储备。

在2014年,市区供电公司投资6.88亿元,新开工35千伏及以上线路21.62公里,变电容量40万千瓦,投产35千伏及以上线路11.11公里,变电容量31.5万千瓦。竣工投运220千伏梨巴线等12个项目,开工建设110千伏七牌坊变电工程等12个项目,开工建设220千伏双山变电站增容扩建工程等12个项目,可研前期工作,完成110个度夏工程,投运110千伏红狮、石板坡等输变电工程。同时,用好农网改造资金,提升农网技术水平,完成51个农网改造工程。

2014年是市区供电公司的运检基础管理水平提升年,该公司将全面推进变电运检一体

化,提升电网运维管理水平。实现带电作业常态化和停电计划审批“一支笔”,带电作业次数提升50%,配网不停电作业次数上升15%;完成电缆通道走向、产权、隐患等排查,开展电缆制作能力提升和重点区域电缆沟防火建设,电缆隧道标准化率达到100%;完善标准化变电站、输电线路和配电设备管理标准体系;8月前实现配电网自动化系统全面替代原有调度系统。

目前,主城坚强智能电网建设初具规模,实现了电能可靠稳定供应,俨然一个庞大的输血脉络,源源不断地为重庆经济社会发展注入养料和正能量。

品质服务,让政府、社会、群众满意

为进一步提升企业服务水平,市区供电公司始终秉承国家电网公司“你用电,我用心”的服务理念,以客户需求为出发点,创新服务工作机制,不断深化内部各体系之间的业务磨合,积极推进信息化与专业业务融合,实施“三化三步走”工作策略,落实“三效评价”营销目标责任管控体系,合理优化生产、营销班组布点,实现了运营效益、运行效率和客户感知度的大幅提升。

2009年,重庆市政府做出重要部署,将在重庆西永微电园打造“亚洲最大的笔记本电脑生产基地”。为确保这项全市重点工程的电力保障,市区供电公司把“让客户满意,让政府放心”作为工作的落脚点,准确把握园区供电需求,制订了《西永微电子工业园供电服务专项管理办法》,树立“人人都是服务员”的工作理念,为园区的腾飞“添砖加瓦”。适时推出服务

中路等一系列一级营业厅,真正给广大客户带来便捷和实惠。在营业厅、“95598”抢修、抄表、装表等服务窗口和服务环节,继续推进“满意百分百”服务评价,实现窗口服务实时监控、闭环管理,持续改进,实现了电力供应更加可靠、服务方式更加灵活,服务内容更加多样。

2013年,市区供电公司生产、营销等各专业协同配合,防范超容量报装和违规容量引发低电压问题,完成140个低电压台区治理,全面消除低电压台区存量,配网故障率、平均故障抢修时间和计划停电时户数分别降低25.7%、11.3%和46.3%。落实民生实事弃管小区改造,率先启动重庆市首个弃管小区改造项目,全年改造竣工项目11个,惠及居民

重要客户密集、供电质量要求高以及电网结构复杂的特点,着力于夯实安全管理基础,牢固树立“主动控制安全风险”思想,紧紧围绕国家电网公司安全生产“八不发生”目标,营造“人人都是安全第一责任人”的舆论氛围。

市区供电公司扎实开展安全生产专项活动,以“反违章”工作为抓手,突出反违章工作的实效性和科学性,深化“违章就是事故之源,违章就是伤亡之源”的认识,抓住关键时段、关键人员、关键环节有重点地开展工作,形成了分级管理、上下联动、纵横监督的“点面结合”反违章工作机制。通过实施“违章连带责任制”进一步强化了“四不伤害”和“相互关爱、共保平安”的安全保护意识。

2013年,市区供电公司完成售电108.85亿千瓦时,全员劳动生产率151.21万元/人·年,未发生人身、电网和设备事故,确保了安全生产“八不发生”。

2013年夏季,面对全年最高负荷达到265万千瓦,度夏重客户30户(占全市总数60%),服务全市重要医院、行政、军队等

客户1504户,圆满完成重大保电任务148次,得到社会各界高度称赞。

在服务品质建设上,市区供电公司创新实施了“五型服务”工程,重点突出“指名道姓抓服务,真刀真枪重处罚”,实现“三下降、两为零、两禁止”,即投诉件次、属实投诉件次、电压质量投诉分别下降50%,服务态度类投诉、属实投诉为零,禁止发生与客户争吵事件,禁止发生影响公司形象事件,使政府、社会和人民群众的对供电的满意度不断提升。

安全供电,守土担责,确保电网安全运行

安全生产是电网企业履行服务职能的根基,市区供电公司结合自身供区范围大、

客户多、服务半径长等特点,在服务过程中

劳动光荣·劳动圆梦

寻找最美一线工人

王震:高铁车头“蒙皮王”

人物检索:王震,46岁,中国北车长春轨道客车股份有限公司机车车辆铆工、高级技师、首席操作师,曾获吉林省十佳能工巧匠、中国北车“金蓝领”、全国知识型职工先进个人等称号。

□本报记者 彭冰

本报实习生 柳姗姗

平面度、垂直度、弧形……近日,记者在长春见到王震时,专攻异型件制造的他,正站在心爱的震锤机边,仔细测量料件的各种参数。

因为练就了一手使用震锤设备打造各种异型工件的绝活,王震被人称作“震锤王”。一块平面钢板,经他操作震锤机“喀喀喀”一阵敲,不一会儿,就能变成一个规矩美观的圆弧型工件,宛如炒勺,连外国设备供应商都叹为观止。

在以生产轨道交通车辆而闻名的长客股份,王震最重要的一处用武之地,是为形状各异的车头“蒙皮”。那些车头或形如出膛的子弹头,或貌似奔驰的猎豹,逐浪的海豚,都是制造中的难点,特别是高铁车头“蒙皮”。

“高铁车头流线型部位多,每个角度的细微变化都要贴合车头骨架,工差所允许的范围,由普通列车的±1.5mm,缩小到了±0.5mm。而且,普通列车车头蒙皮使用的材质是碳钢,而高铁使用防锈铝,厚度是碳钢的两倍,硬度却远不及碳钢,如果打磨次数多,极易产生裂纹。”王震告诉记者,这都为车头的蒙皮塑型增加了很大难度。

2004年我国引进高铁技术之初,为高铁车头蒙皮时,王震和工友们完全使用震锤成形机锤打平面防锈铝板材,常常打着打着就产生裂纹。由于一条细如发丝的裂纹,都可能导致高速列车在运行中漏雨甚至被撕裂,所以一旦出现裂纹,整块板材就得作废。

“好的设计,要有好的工人去实现。踏踏实实干好活、干精品活,是工人的义务和光荣。”王震微笑着对记者说:“我希望有一天,全世界的人都能坐上中国生产的轨道车!”

“两个规范”为抓手,形成区域谈底线、行业谈标准、企业谈增长的工资集体协商机制,年内确保全市建会企业工资集体协商建率达到96%,建会行业(区域)建制率达到60%。

为确保这项工作落到实处,该市把工资集体协商纳入全市科学发展综合考核体系,市委、市政府与镇街区、委局签订《工资集体协商目标责任书》,聘任市级劳动关系协调员和工资集体协商指导员152名,建立工资集体协商示范企业92家。

创先创优、和谐发展、践行民社会社会责任

作为特殊行业的央企,服务地方经济,服务广大群众,践行民生责任是义不容辞的职责,市区供电公司不断加强企业创新发展的同时,努力保障和改善民生,使发展成果惠及山城百姓,该公司主动作为认真推进弃管小区配网改造,率先启动重庆市首个弃管小区用电改造项目,2013年共改造竣工项目11个,惠及居民1504户,积极配合重庆全国文明城区建设,启动了312条城市骨干电力架空线路的地下改造工程,让城市街道更加干净整洁,极大方便了市民出行。积极配合重庆市有关部门开展了关爱留守儿童的活动,分别在重庆市渝北区、涪陵区、綦江区、云阳县、潼南县和铜梁区的8所小学建设“渝电者苗之家”,为留守儿童购置学习用品、翻新教室,添置电脑和教学设备,并派出“青年志愿者”和留守儿童互动教学,让孩子们感受到社会的关爱和温暖,该公司的“红岩共产党员抢修服务队”是重庆市电力系统最大的一支抢险救援队伍,成立以来共计出动应急救援抢险216次,圆满完成了每次抢险任务,受到重庆市委、市政府领导的亲切接见和高度肯定,得到社会各界的广泛赞誉。

作为国网重庆市电力公司系统最大的供电单位,该公司勇担市电力公司赋予的打造供电“旗舰”的重任,制定了建设“一流城市电网、一流供电企业、卓越员工队伍、同行标杆单位”的发展目标,团结引领职工创先争优。近年来,两次荣获“全国安康杯优胜单位”称号,先后获得了“全国实施用户满意工程先进单位”、“重庆市五一劳动奖状”、“重庆市模范职工之家”、“重庆市职工职业道德建设标兵单位”、“重庆市守合同重信用单位”、“重庆市纳税五十强企业”、“国家电网公司先进单位”等系列荣誉,今年“五一”前夕,更是被中华全国总工会授予全国五一劳动奖状称号。

面对国家推行“一带一路”战略,将重庆定位为丝绸之路经济带的起点和“两带”建设枢纽的四大历史机遇,市区供电公司基于新的历史发展起点,将以党的“十八大三中全会”精神为指导,不断深化改革,按照“创新驱动、品质发展”的工作思路,为重庆市加快转变经济发展方式,深化改革创新,保障和改善民生,在西部地区率先全面建成“小康社会”作出新的更大的贡献!

客户多、服务半径长等特点,在服务过程中迎峰度夏工程,成功应对四轮极端高温气候考验,确保了电网安全运行和电力可靠供应。同时,认真落实保电措施,圆满完成了全国“两会”、中东欧领导人会议等重大保电任务33次。

2013年全年,市区供电公司开展专项隐患排查治理12个,查实治理隐患82条,完成45个生产班组和8个供电营业所安全工具标准配置,成立安全质量督导大队,查处违章377起,强化了安全管理执行力,有效促进了电网安全、设备安全和人身安全,为确保电网安全运行,提高供电可靠性,为客户提供稳定可靠的电能供应,服务经济社会发展奠定了坚实基础。

面对国家推行“一带一路”战略,将重庆定位为丝绸之路经济带的起点和“两带”建设枢纽的四大历史机遇,市区供电公司基于新的历史发展起点,将以党的“十八大三中全会”精神为指导,不断深化改革,按照“创新驱动、品质发展”的工作思路,为重庆市加快转变经济发展方式,深化改革创新,保障和改善民生,在西部地区率先全面建成“小康社会”作出新的更大的贡献!